

简讯

日前,我区组织庞村、寇店、佃庄三镇综治工作人员27人,到栾川县学习交流平安建设工作经验。工作人员先后参观了庙子镇司法所、综治中心、庙子村法制广场等,从平安建设、信访稳定、矛盾排查等18个方面进行了参观学习。(伊新)

在刚刚结束的洛阳市第十二届运动会暨全民健身大会中我区中小学生代表队取得2金18银2铜的好成绩。(杜雷彬)

8月1日,洛阳市金朵办公家具有限公司向庞村镇白草坡小学共捐赠12套价值近3万元办公桌椅。(王炎峰)

新闻之窗

夏日送清凉 关怀暖人心

伊滨讯 烈日炎炎,许多工人冒着酷暑紧张施工。我区准备了1000多斤绿豆、3000袋凉茶冲剂、2000多瓶矿泉水等慰问品,由区管委副主任高大雁带队,深入交巡大队、龙门煤业集团常村煤矿、海龙精铸有限公司、格莱特铝业集团等进行“送清凉”慰问,表达对高温一线职工的关怀。(张利军)

诸葛镇积极迎战高温“烤”验

伊滨讯 8月2日,诸葛水厂一眼260米的深水井施工完毕,清水哗哗地欢快流淌。这是诸葛镇积极迎战高温“烤”验的一个缩影。

7月份以来持续高温天气,诸葛镇针对部分村(社区)人畜饮水困难,紧急出动水罐车,给缺水严重的西棘针社区、康庄社区运送生活用水100余吨;同时该镇及时给各村(社区)发高温气象短信10余条,提醒做好森林防火工作,谨防森林火灾;购买100多斤绿豆、120袋夏桑菊、1000斤西瓜、20箱矿泉水等慰问品送到企业广大职工手中,积极为一线员工送清凉。(倪俭康)

农民工的“仲夏夜之梦”

伊滨讯 “工地放电影啦,走,看电影去!”日前,我区福民工程9号安置小区建设工地上挂起了银幕,该工地及附近百余名农民工,兴致勃勃地来到现场,等待着电影放映。

今年以来,我区对农民工实施“文化低保”尝试,区公益性文化首次向农民工等弱势群体提供特色服务。

目前,我区正处在开发建设时期,新建楼房如雨后春笋,大批农民工在此聚集。农民工的文化休闲方式单调,多是闲聊、看电视等,文化生活比较匮乏。为了丰富农民工业余文化生活,让广大农民工享受到同等的文化权益,我区在7-9月份开展“同在阳光下”农民工专场免费电影放映活动,在福民工程2号、4号、9号安置小区放映电影30场,内容涉及红色经典、豫剧戏曲、青春励志、科普教育等题材。

据了解,今年我区计划放映数字电影1272场,截至目前,已放映720余场。(李真真)

积水里为民解忧 细节中彰显热情

伊滨讯 他们站在没过膝盖的水中指挥交通,被雨水打湿的衣裤紧紧贴在身上,他们推着因积水熄火的车辆向前走,雨水顺着脸庞往下滴……近日,我区交警在积水中为民解忧,在细节中彰显热情。

8月1日早上,一场倾盆大雨突袭我区,二广高速关林收费站东侧高速桥下形成了深约半米、长近百米的积水路段。为了疏导交通,区交巡大队民警冒雨上岗执勤,引导车辆从浅水区域通过,帮助群众将已经熄火无法发动的车辆推至安全区域,同时沿该路段浅水处摆放反光锥做指引。

经过十几分钟的疏导,积水路段附近交通秩序得以迅速恢复。(许鹤楠)

寇店镇五龙村高位蓄水池工程进展顺利

伊滨讯 近日,寇店镇五龙村马窑自然村高位蓄水池工程正在加紧施工。该工程是上级重点扶贫项目,总投资81.86万元,项目建成后,可蓄水2500余立方米,灌溉农田120余亩。截至目前,已完成1500米引水管铺设,正在进行蓄水池内锈钢筋笼加固、池底防渗处理等工作。(张建超)

文明新风进万家

光盘行动 从你我做起

伊滨讯 为深入开展“文明餐桌行动”,倡导节俭用餐行为,我区努力营造文明用餐、节约用餐的良好氛围。截至目前,我区已组织287家餐饮服务单位、宾馆开展“文明餐桌行动”,共印制、张贴“文明用餐,节俭惜福”宣传标语675条,定制、摆放“不剩饭不剩菜”温馨提示牌1148块,主动引导顾客适量点餐,剩菜打包,让每位就餐者积极参与“光盘行动”。(高晓环)

我区各中小学校积极开展心理健康教育

伊滨讯 为科学开展学生心理健康教育,区教育中心积极开展心理教师的培训工作,截至目前,我区已有55名教师通过培训并获得心理辅导员资格。据了解,全区部分学校设有专职心理教师,每周平均开展学生心理辅导9-15人次。(孙培蓉)



曝光台

事件回放 7月11日,区落实办暗访发现区规划建设环保局一名基建工作人员在使用手机玩游戏;区社会事务局一名工作人员上班时间浏览洛阳信息港网页;区投资促进局一部电脑挂有QQ聊天软件;区创业就业服务中心一名工作人员工作时间浏览与工作无关的网站;区国土资源局一名工作人员工作时间浏览与工作无关的网站。

处理结果 对区规划建设环保局、区社会事务局、区投资促进局、区创业就业服务中心、区国土资源局进行通报批评,责令上述单位对5名违反规定的工作人员进行责任追究并扣发当月奖金。

事件回放 8月5日,区落实办暗访发现诸葛镇计划生育服务中心一名工作人员工作时间在电脑前玩游戏;李村镇国土资源局一名工作人员工作时间浏览与工作无关的网页。

处理结果 责令诸葛镇、李村镇给予上述违反规定的两名工作人员效能告诫,给予上述两个办公室负责人诫勉谈话,对诸葛镇、李村镇在全区进行通报批评。

高温下的坚守



8月8日上午 11:08

为了希望路跨伊河大桥早日完工,架桥工人战高温、斗酷暑,目前大桥最后一节护栏架筑完成。

8月7日下午 15:00

天明城工地,钢筋工人不惧高温坚持工作,为项目早日完成正在加紧施工。



8月8日下午 15:20

伊滨一高施工现场,施工人员汗流浃背,力争按时完成建设任务。



8月8日上午 10:18

位于诸葛镇的中国薰草庄园内,工作人员顶着烈日铺设草坪。

8月9日下午 14:35

佃庄镇吕蒙正生态文化园内,建筑工人在烈日下加班加点垒砌主殿墙。



风雨之后见彩虹 家贫也圆大学梦

陈晓辉 徐海玲

8月2日,寇店镇李家村的李蒙蒙收到了华东师范大学的录取通知书。她和母亲张花妮拥抱着,不禁流下了激动的眼泪。她打电话告诉远在北京的姐姐李冰冰:“我也考上大学啦!等咱们都毕业了,就可以好好报答妈妈啦。”

“再苦再累也要让孩子上学”

2003年,张花妮的丈夫因病去世,留下14岁的大女儿李冰冰和11岁的小女儿李蒙蒙,还有因给丈夫看病欠下的6000多元的债务。提起当年的情形,张花妮含着眼泪:“要不是俩孩子,我都不知道怎么活下去。”

那时张花妮家只有不到20平方米的土坯房,每逢下雨,屋里就到处漏水。张花妮说:“那时候只要一下雨,我就睡不着觉,整晚坐在床上看着房顶,生怕房子突然塌下来。”后来张花妮在村里的资助和亲友们的帮助下,辛苦地地卖粮食、去打工……终于盖了2间平房。

日子虽然艰难,可是两个女儿聪明懂事,学习成绩都很好。张花妮下了决心,就算日子再难,我也要尽到自己的责任,让两个女儿上大学!

就这样,张花妮独自挑起了生活的重担。

为了生活,张花妮去当地的煤矿厂打工,每天回家全身都是煤黑,累得腰都直不起来,还要撑着给两个女儿洗衣做饭。后来煤矿厂效益下滑,她又去了一家石料厂,抡锤子砸石头挣钱。几天下来,张花妮的胳膊就肿了,但为了上高中的大女儿和上初中的小女儿,她坚持了下来。

家里4亩多地,播种、施肥、收粮食,样样农活都得张花妮自己动手。最难的是浇地,必须俩人才行。张花妮就叫大女儿冰冰和自己一起去。后来大女儿上了高中住校,小女儿蒙蒙就接了姐姐的班。白天要去干活,张花妮就晚上往安排,她常常从石料厂回来不吃晚饭就带着孩子往地里赶,一浇就是一晚上。她说:“我在地那头,闺女在那头。有一次浇着浇着水咋没了?过去一看,孩子坐在陇上睡着了。我就让她回家,深更半夜的,闺女一个人走回去,我在地里靠着铁锨哭了一场。”

“跟姐姐相比,我已经好多了”

因为长期的重体力劳动和营养不良,张花妮患上了严重的胃病和颈椎病。蒙蒙十三四岁的时候,星期天就主动帮母亲去地里拔草。为啥不喷除草剂呢?蒙蒙说:“作业可以晚上做。一袋除草剂好几块,省点钱能给我妈买药。”

2012年,冰冰考上了中国科学院的研究生,硕博连读5年。她在北京,心里总牵挂着母亲和妹妹。每个节假日不管时间多紧,她都会赶回家,帮母亲干农活,给妹妹辅导功课。在母亲和姐姐的影响下,蒙蒙也很懂事,她读高中时每星期都带上馒头和咸菜,有时候天气热,馒头发霉也舍不得扔,撕掉馒头皮继续吃。她为节省生活费,在学校食堂打工,可以免费吃饭。生活虽然艰苦,但她很乐观:“姐姐以前在这所高中的时候,连一根菜都舍不得买,跟姐相比,我已经好多了。”

去年中秋假期,冰冰从北京赶回来帮母亲和妹妹收玉米。

看到母亲因为胃病吃不下饭,妹妹在剥玉米之余写作业,冰冰哭了:“我不应该考研究生读博士,我要是早点工作,你们就不用这么辛苦了……”张花妮也哭了:“孩子,跟着妈,这些年都没添过新衣服,也舍不得吃顿好饭。你能读只管读,妈不能再耽误你了。”

“等咱们都毕业了,好好报答妈妈”

笔者联系了蒙蒙的高中老师,在老师们眼里,蒙蒙虽然生活清贫,但很乐观,学习成绩非常好。蒙蒙说:“去年我就考了一本,但我想上个更好的学校。”于是2012年她选择了复读,今年果然考出了586分的好成绩。

姐姐冰冰对妹妹说:“你在大学好好读书,别让妈担心。等咱们都毕业了,妈妈就不用这么辛苦了。”

谈及学习和将来,蒙蒙显得很兴奋:“我得好好学习,上了大学争取获得奖学金、助学金,然后再靠勤工俭学赚些钱,尽量不向妈妈要钱,我要靠自己的努力来赚学费和生活费。我的梦想是当教授,毕业后,我想争取留校,挣钱了就把妈妈接到身边,让她过上好日子!”蒙蒙的眼神里透出对美好未来的憧憬,也正是因为这样的信念,让这个家充满了希望。

笔者感言:这是一个不幸的家庭,缺少了父亲坚强的臂膀,家里的日子举步维艰,这是一个幸福的家庭,虽然贫穷,但母亲为孩子们做出了积极乐观生活、坚强面对困难的榜样,孩子们也都以优异的成绩报答母亲,告慰父亲的在天之灵。这样的一家人让人心疼,更让人感动。

优秀小伙梦圆清华

张晓晨

说起倪逸升的学习经验和做法,他说:“我比较喜欢学习,但不喜欢死学。尤其是理科学习,不是题做得越多越好,只要钻透课本,经常回顾错题,有针对性地训练就够了。”课下,倪逸升几乎没有购买过课堂之外的其他任何辅导资料,在他看来,这些资料大同小异,如果盲目利用,不仅得不偿失,有时还会事倍功半。

还有不到一个月的时间就要进入大学学习了,倪逸升不敢懈怠。这个暑假,他在一个辅导班给高中生补习英语、物理,除了分享他的学习方法外,他也在努力充实自己,争取巩固自己所学的知识。

“能够考上梦寐以求的大学,我感觉自己挺幸运的,我会继续努力。”倪逸升对于即将到来的大学生活充满了憧憬,“我会提前几天赶到学校,熟悉环境,办理入学手续,另外,我已经得到了来自老师和往届河南籍清华学长们的帮助,对未来,我满怀信心。”

说孩子的学习成绩一直比较好,根本不用俺们操心。”

上学期间,学校每周日下午都有物理竞赛培训,学生可以根据自己的兴趣爱好自由选择听课。倪逸升刚上高一,有200多名学生去上课,到高三时,只剩下五六名学生了。三年下来,中途有很多学生都“掉队”了,但倪逸升从来没缺过一次课。

勤奋好学的倪逸升,在2012年全国物理竞赛中获得二等奖,在2013年全国数学竞赛中获得二等奖。他的学习成绩很稳定,在高三的三次测试中,一直都是全市前四名。对于倪逸升来说,清华大学不仅是他儿时的梦想,更是他上高中一直坚持学习的动力。

倪逸升对很多学科都感兴趣,他在校的大部分课余时间总会看一些物理科普书、物理史或者物理学家的自传等。除此之外,他的动手能力也很强,他曾参加过机器人大赛,一般人都没办法亲手做机器人,他能。